
PROTOKÓŁ Nr X/2011 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 22 czerwca 2011 roku 

 
 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.1230, zakończono o godz.1655. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że obecni są wszyscy radni. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Przedstawiając porządek obrad, Pan Przewodniczący zaproponował wprowadzenie 
jeszcze jednego projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Grudusk.  
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zgłosił wniosek w sprawie usunięcia z porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości w drodze 
przetargowej. Nieruchomość ta to działka położona w Wiksinie, która nie może być 
sprzedana, gdyż jeszcze nie została skomunalizowana. 
 
Zgłoszone przez Pana Przewodniczącego oraz Wójta Gminy wnioski zostały przyjęte 
jednomyślnie, po zmianach porządek obrad X Sesji Rady Gminy przedstawia się 
następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2010 rok oraz podjęcie uchwał 

w sprawach: 
a/ zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok 
b/ udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 
2010 rok 

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Grudusku za 2010 rok. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach: 
- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grudusk na lata 

2011-2021 
- zmian w budżecie gminy na 2011 rok 
- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku 

budżetowym 2011 
     -   przyjęcie „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających  

                   azbest  z terenu Gminy Grudusk w latach 2011-2015 (z perspektywą do      
          2032 roku)” 



  

- zatwierdzenia taryfy opłat za ścieki wprowadzane do zbiorczych 
urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk 

- trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu 
interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego 
funkcjonowania 

- Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia 
dydaktyczno-wychowawcze 

- stwierdzenia właściwości Rady Gminy Grudusk do załatwienia skargi 
Pani Barbary Sepełowskiej na działalność Wójta Gminy 

- powołania Zespołu do opiniowania kandydatów na ławników do 
orzekania w Sądzie Rejonowym w Ciechanowie 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie 
Gminy Grudusk 

8. Sprawy różne. 
9. Zamknięcie obrad. 

 
 
Ad.pkt.2 
 
          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
VII, VIII i IX Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania. 
Poinformował, że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one 
przebieg obrad. Radni mieli także możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w 
okresie międzysesyjnym były wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy a 
przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad znajdowały się u protokolanta. 
 
W głosowaniu w/w protokoły zostały przyjęte jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radny Pan Grzegorz Klein – „należy w końcu ustanowić gospodarza stadionu 
sportowego oraz opracować regulamin korzystania z tego obiektu. Tak jest przecież 
na hali sportowej. Ostatnio oldboje klubu sportowego „Sokół” nie mogli skorzystać z 
boiska piłkarskiego, gdyż zabronił im tego kierownik klubu a on nie powinien rządzić 
na stadionie. Ostatnio widziałem, jak robotnicy zatrudnieni przy Urzędzie Gminy 
wycinali chwasty przy posesji Pana Szypulskiego. Moja sąsiadka jest osobą chorą i w 
podeszłym wieku, więc jej bardziej należałaby się taka pomoc.” 
 
Radna Pani Barbara Żelazińska – „w Humięcinie-Klarach są dwa bezpańskie psy, 
które należałoby zabrać do schroniska. Droga przy posesji Pani Chmiel w Humięcinie-
Andrychach jest bardzo wąska co utrudnia poruszanie się pojazdów. Ostatnio miał 
tam wypadek proboszcz z Łysakowa.” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „jaka jest decyzja w sprawie wycięcia drzewa na 
ul.Kolejowej, przy bloku byłej Spółdzielni Kółek Rolniczych ?” 
 
Radna Pani Anna Małecka – „przystanek autobusowy w Rąbieżu Gruduskim wymaga 
natychmiastowej naprawy.” 



  

 
Radny Pan Hubert Humięcki – „na drodze do Purzyc-Trojan miały być zamontowane 
nowe przepusty. Czy celowe jest planowanie kolejnych inwestycji, np. budowy boiska 
typu „Orlik”, skoro gmina zaciąga kredyty ? Nocą, w centrum Gruduska, powinna 
świecić się chociaż co druga lampa uliczna.” 
 
Radny Pan Waldemar Klicki – „mamy wyremontowane świetlice a teraz należałoby 
pomyśleć o tablicach ogłoszeniowych, gdyż wkrótce okna i drzwi świetlic oblepione 
zostaną plakatami. Dobrze byłoby także wykonać stojaki do rowerów aby nie były 
one opierane o ściany świetlic.” 
 
Radna Pani Teresa Kosobudzka – „dobrze byłoby wykonać plan zagospodarowania 
przestrzennego dla Wiksina i Rąbieża Gruduskiego, gdyż ludzie w tych wsiach 
wykupują działki budowlane. Przez Wiksin powinno się poprowadzić chodnik.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „na jakim etapie jest sprawa przeniesienia 
przystanku autobusowego spod dawnego zakładu krawieckiego bliżej centrum 
Gruduska? Przy Zielonej Górze pozostał po wykopaliskach archeologicznych 
niezabezpieczony wykop. Na stadionie sportowym w dalszym ciągu nie zostały 
wymienione zniszczone krzesła, kładka wiodąca na obiekt niedługo zarwie się.” 
 
Radna Pani Beata Ciska – „na terenie naszej gminy odbywa się wiele imprez 
artystycznych, dlatego też powinna zostać zakupiona scena. Przy ul.Szkolnej jest 
opuszczony i niezabezpieczony budynek, który często odwiedza młodzież szkolna. Na 
stronie internetowej gminy powinno być zamieszczanych więcej różnego rodzaju 
informacji i ogłoszeń, szczególnie dotyczących Zakładu Komunalnego.” 
 
Sołtys wsi Nieborzyn Pan Marcin Sadkowski – „na drodze w Nieborzynie należałoby 
usunąć pęknięcia asfaltu oraz okopać tę drogę rowami.” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska –„należałoby poprawić 
oświetlenie naszej wsi. Na drodze biegnącej przez Sokołowo, przy posesji Pana 
Skowrońskiego, powstała wyrwa w asfalcie. Na placu zabaw w przedszkolu dobrze 
byłoby ustawić chociaż dwie ławki.” 
 
Sołtys wsi Humięcino-Andrychy Pan Andrzej Rykowski – „droga z naszej wsi do 
Leśniewa wymaga remontu.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „przekażę do PRDI Mława informację o złym stanie 
drogi w Nieborzynie. Na drogę tę dana jest 5-letnia gwarancja, więc wszelkie 
naprawy zostaną dokonane. Po żniwach będziemy kontynuować okopywanie rowami 
tej drogi. Musimy znaleźć wyjście odnośnie gospodarza stadionu. Na razie opieka nad 
tym obiektem jest przypisana Gminnemu Ośrodkowi Kultury ale dalej tak być nie 
może. W następnym tygodniu postaramy się ustalić grafik korzystania ze stadionu. 
Do Pana Szypulskiego wysłaliśmy pismo aby uporządkował teren przy własnej 
posesji. Ponieważ nie było żadnej reakcji a sprawy porządku leżą w naszym interesie, 
wysłałem pracownika aby to zrobił. W piśmie poinformowaliśmy Pana Szypulskiego, 
że w przypadku dalszego uchylania się od obowiązków porządkowych, sprawę 



  

skierujemy do policji. Problem z bezpańskimi psami występuje nadal. Płacimy wcale 
nie małe kwoty za ich utrzymanie w schronisku w Pawłowie, które aktualnie jest tak 
przepełnione, że nie przyjmuje nowych psów. Droga, o której mówiła Pani 
Żelazińska, faktycznie jest wąska ale na razie nie ma pieniędzy na jej poszerzenie. 
Decyzja w sprawie usunięcia drzewa przy ul.Kolejowej została wydana a Mazowiecki 
Zarząd Dróg powinien wykonać to zadanie do końca grudnia. Powiatowy Urząd Pracy 
przeżywa kłopoty finansowe stąd też nie możemy zatrudnić pracowników do robót 
gospodarczych. Z tego powodu na remont przystanku autobusowego w Rąbieżu 
Gruduskim trzeba będzie poczekać. Temat przepustów na drodze do Purzyc-Trojan 
jest aktualny, mamy tylko pewne problemy z ich odbiorem. Przystępując do budowy 
boiska typu „Orlik” musimy mieć w budżecie pewne zabezpieczenie finansowe. Fakt, 
że na hali sportowej istnieją już szatnie, musimy wykazać jako nasz udział własny w 
tej inwestycji. Na temat oświetlenia ulicznego będę niedługo rozmawiał z 
przedstawicielami Zakładu Energetycznego, spróbujemy  ten temat rozwiązać. Na 
wykonanie tablic ogłoszeniowych oraz stojaków na rowery w tej chwili nie posiadamy 
środków finansowych, ale spróbujemy te problemy załatwić. Odnośnie wykonania 
planu zagospodarowania przestrzennego Wiksina i Rąbieża Gruduskiego należy 
przygotować odpowiednią uchwałę. Temat przeniesienia przystanku autobusowego 
spod byłego zakładu krawieckiego bliżej centrum Gruduska, ciągnie się już ponad rok 
czasu. W tej sprawie wybieram się do dyrekcji MZD w Warszawie. Pan Petrykowski, 
właściciel firmy, która prowadziła wykopaliska archeologiczne na Zielonej Górze, 
został wezwany do uporządkowania terenu po przeprowadzonych badaniach. 
Wojewódzki Konserwator Zabytów zażądał od Pana Petrykowskiego przedłożenia 
dokumentów, które zwierać będą opis znalezisk. Po spełnieniu tego warunku, firma 
Pana Petrykowskiego przystąpi do dalszych prac. Połamane krzesła na stadionie 
zostaną wymienione, gdyż na ten cel wpłynęły pieniądze od sprawców tego czynu. 
Postaramy się także wymienić kładkę. Gminny Ośrodek Kultury czyni starania w celu 
zakupienia przenośnej sceny, która byłaby wykorzystywana podczas imprez 
artystycznych. Do nadzoru budowlanego wystosuję pismo o pozwolenie na rozbiórkę 
budynku przy ul. Szkolnej. Na bieżąco czynimy starania, aby strona internetowa 
naszej gminy była żywa i aktualna. W sprawie usunięcia wyrwy na drodze w 
Sokołowie będę w piątek rozmawiał z Kierownikiem Powiatowego Zarządu Dróg. 
Zakończyliśmy kilka inwestycji: skwery, drogę w Żarnowie, remont świetlic. Te 
zadania kosztowały nas w sumie ok. 3,5 mln zł. Zgodnie z naszymi wnioskami, na te 
inwestycje otrzymaliśmy dofinansowanie, jednak zwrot pieniędzy opóźnia się. Nie 
możemy sobie pozwolić na duże wydatki, więc planując kolejne zadania musimy 
wykazać dużą cierpliwość. Posiadamy ławki, które postaramy się ustawić na placu 
zabaw w przedszkolu. Modernizację drogi do Leśniewa obejmuje fundusz sołecki i w 
lipcu lub sierpniu to zadanie zrealizujemy.” 
 
Ad.pkt.4 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że na bieżąco 
utrzymuje kontakt z Panem Wójtem. W m-cu maju uczestniczył w uroczystościach 
jubileuszy biblioteki gminnej, w dniu dzisiejszym był na zakończeniu roku szkolnego. 
Zapewnił, że zawsze jest dostępny dla wszystkich interesantów. 
 



  

      Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „przejąłem obowiązki od Pana Andrzeja 
Czarniewicza, który jest na zwolnieniu lekarskim. Największą uwagę skupiamy na 
projektach unijnych. Kończymy modernizację drogi do Żarnowa, w najbliższy piątek 
będzie końcowy odbiór wykonanych prac. Dokonana została korekta projektu 
modernizacji drogi Nieborzyn-Stryjewo Wielkie-Leśniewo Dolne, wytknięto nam 
pewne błędy, np. małą ilość ogłoszeń w internecie związanych z tym projektem. Do 
zakończenia zbliża się projekt „e - Urząd”, aktualnie wdrażane jest oprogramowanie. 
Na dzisiejszej Sesji informatyk Urzędu Gminy poinformuje w jaki sposób będzie 
można korzystać z tego programu. Są problemy z realizacją niektórych projektów 
unijnych, np. brak jest chętnych do udziału w kursach na prawo jazdy czy też 
zdobycia nowych kwalifikacji zawodowych. W niektórych przypadkach na 
przeszkodzie stoją kryteria naboru chętnych do udziału w tych kursach, stąd też 
wystąpiliśmy z propozycją ich zmiany. Rusza już projekt związany z wypoczynkiem 
dzieci z rodzin dysfunkcyjnych i o niskim statusie społecznym. Program ten będzie 
obejmował: wyjazd do Białego Dunajca, 2-tygodniowy pobyt w Łebie dla 20 osób, 
pobyt w Jastrzębiej Górze i Zakopanem dzieci rolników, obóz wędrowny w górach. 
Ponadto organizowane będą różnego rodzaju wycieczki, za drobną opłatą 
udostępnimy autokar. Od nowego roku szkolnego rozpoczyna się realizacja projektu 
związanego z pomocą dla dzieci mających problemy z nauką. W ramach przetargu 
wyłoniona została firma, która zajmie się zbiórką azbestu zgodnie z ustaloną 
wcześniej listą. W Urzędzie Gminy ubywa nam pracowników. Odchodzi informatyk i 
kasjerka, na zwolnione miejsca ogłosiliśmy nabór w internecie. Odbył się przegląd 
dworu w Wiksinie, mamy kilka zaleceń odnośnie jego zabezpieczenia. Wyniki 
egzaminów w gimnazjum są w sumie zadowalające, jest klasa, która osiągnęła wyniki 
ponad przeciętną powiatową i jest też klasa z wynikami poniżej tej przeciętnej. Na 
hydroforni jest już zamontowany agregat. Został uzgodniony plan przebudowy drogi 
wojewódzkiej Nr 616, wprowadzono kilka poprawek. Spisem powszechnym nie są 
objęci wszyscy, tylko wybrana grupa ludzi. Spróbujmy tłumaczyć ludziom, aby starali 
się żyć w zgodzie i nie szukali konfliktów. Takie przykłady są w naszej gminie.” 
 
Ad.pkt.5 
 
     Krótkiego omówienia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 rok (ze 
szczególnym zwróceniem uwagi na niektóre elementy sprawozdania) dokonała Pani 
Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 

(sprawozdanie w załączeniu protokołu) 
 

Radny Pan Stanisław Makijonko – „jak Pani Skarbnik ze swojej strony ocenia 
wykonanie budżetu gminy za 2010 rok ? Co zostało zrobione w zakresie ściągalności 
zaległości podatkowych? Wiemy, że zaległości te są dość wysokie i ich 
wyegzekwowanie pozwoliłoby na zaciąganie mniejszych kredytów.” 
 
Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska – „budżet na 2010 rok przyjęty został z 
deficytem, który pokryć można było kredytami i pożyczkami. Nasze zadłużenie 
wynosi ok. 6 mln zł a spłata rat kredytów i pożyczek rozłożona jest nawet do 2021 
roku. Wysokość możliwego zadłużenia określa ustawa o finansach publicznych, więc 
musimy ściśle trzymać się kryteriów tam określonych. Sytuacja jest trudna a 
realizujemy przecież wiele zadań inwestycyjnych, jednak zagrożenia pod tym 



  

względem nie ma. Zadłużenie staramy  się ściągać poprzez wystawianie tytułów 
egzekucyjnych ale przychodzą protokoły nieściągalności lub spływają niewielkie 
kwoty. Kierownik Zakładu Komunalnego podpisał umowę z firmą windykacyjną i jak 
będą efekty, my zrobimy to samo. Ludzie są biedni i komornik ma problemy ze 
ściągnięciem tych zaległości.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „wydam wkrótce polecenie, aby ostatecznie załatwić 
sprawę związaną z zaległościami za wynajem hali sportowej. Zaległości w zakresie 
podatku od nieruchomości mają przeważnie ludzie starsi, którzy kiedyś byli rolnikami 
i w dalszym ciągu posiadają budynki gospodarcze. Wpływy z podatku rolnego były 
wyższe niż się spodziewaliśmy a zaległości w podatku od środków transportowych 
związane są z upadkiem jednej z firm. Liczba umorzeń podatkowych nie jest duża, 
niektórzy proszą o umorzenie tylko odsetek a kwotę zaległości wpłacają. 
Podejmujemy działania w zakresie ściągalności zaległości, uważam, że podpisanie 
umowy z firmą windykacyjną przyniesie efekty. Ogólnie można powiedzieć, że budżet 
gminy za 2010 rok został wykonany dobrze, wystarczy spojrzeć na część 
tabelaryczną sprawozdania. Pieniądze były wydawane bardzo oszczędnie.” 
 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Beata Ciska zapoznała z protokołem z 
kontroli przeprowadzonej przez Komisję w zakresie wykonania budżetu gminy oraz 
odczytał Uchwałę Komisji Nr 1/2011 w sprawie wykonania przez Wójta Gminy 
budżetu za 2010 rok i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Grudusk. 

(protokół z kontroli i uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Pan Jan Woliński – Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej oraz Pan Stanisław 
Makijonko – Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony 
Środowiska, w imieniu swoich komisji przedstawili pozytywne opinie o wykonaniu 
budżetu gminy za 2010 rok i wnioskowali o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z 
tego tytułu. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał: 
1/ Uchwałę Nr 175/C/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 29 kwietnia 2011 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym 
przez Wójta Gminy Grudusk sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2010 rok, 
2/ Uchwałę Nr 198/C/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 18 maja 2011 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Grudusk z dnia 13 maja 2011 r w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Grudusk. 

(Uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił i poddał pod głosowanie następujące 
projekty uchwał:  
 
1/ w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok 
  
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 48/X/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
15 radnych). 
 



  

2/ w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 
2010 rok  (Pan Przewodniczący przypomniał radnym, że przyjęcie przez Radę tej 
uchwały musi zapaść bezwzględna większością głosów ustawowego składu Rady) 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 49/X/2011 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 
15 radnych). 

(Uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
     Krótkiego omówienia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej za 2010 rok dokonała Pani Hanna Bęcławska – Kierownik GOPS. 
 
Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan Woliński i Przewodniczący 
Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska Pan Stanisław 
Makijonko przekazali pozytywne opinie komisji na temat działalności GOPS w 2010 
roku. 

(sprawozdanie z działalności GOPS w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.7 
 
     Dyskusja oraz głosowanie  nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia 
się następująco (do każdego projektu uchwały swoje pozytywne opinie zgłaszały 
komisje Rady): 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Grudusk na lata 2011-2021 
 
Wyjaśnień do w/w projektu uchwały udzieliła Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 50/X/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych) 
 
2/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2011 rok 
 
Omówienia projektu zmian w budżecie gminy na 2011 rok dokonała Pani Anna 
Betlińska – Skarbnik Gminy. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 51/X/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
15 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego 
kredytu w roku budżetowym 2011 
 
Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 52/X/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych). 



  

 
3/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów 
zawierających azbest z terenu Gminy Grudusk w latach 2011-2015 (z perspektywą do 
2031 roku)” 
 
Główne założenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z 
terenu Gminy Grudusk w latach 2011-2015 (z perspektywą do 2031 roku)” 
przedstawiła Pani Bożena Rogowicz – inspektor urzędu Gminy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy na 
temat Programu pozytywną opinię Zarządu Powiatu. Pan Wójt zwrócił się z prośbą o 
zgłaszanie wszelkich informacji o konieczności wymiany pokryć azbestowych, aby do 
końca czerwca ustalić potrzeby w tym zakresie. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 53/X/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
15 radnych). 

 
4/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za ścieki wprowadzane do 
zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk 
 
Wyjaśnień odnośnie projektu uchwały udzielił Pan Ryszard Czaplicki – Kierownik 
Zakładu Komunalnego. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zgłosił wniosek, aby stawkę opłat za ścieki ustalić na 
kwotę 3,10 zł brutto. 
 
Podczas głosowania w/w Uchwała Nr 54/X/2011 została przyjęta 9 głosami przy 6 
wstrzymujących się (głosowało 15 radnych) w pierwotnej wersji tj. ze stawką 3,06 zł 
brutto. 
 
5/ projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 
zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania 
 
Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Hanna Bęcławska – Kierownik GOPS. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 55/X/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych) 
 
6/ projekt uchwały w sprawie przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia 
dydaktyczno-wychowawcze 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie zgłoszony 
wniosek, aby Regulaminie, § 3 ust.1 przyjąć w następującym brzmieniu: „1. Nagrody 
mogą być przyznawane nauczycielom po przepracowaniu w placówce co najmniej 
jednego roku”. 
 
W/w wniosek przyjęty został jednomyślnie (głosowało 15 radnych). 



  

W kolejnym głosowaniu powyższa Uchwała Nr 56/X/2011 przyjęta została 
jednomyślnie (głosowało 15 radnych). 
 
7/ projekt uchwały w sprawie stwierdzenia właściwości Rady Gminy Grudusk do 
załatwienia skargi Pani Barbary Sepełowskiej na działalność Wójta Gminy 
 
W/w Uchwała Nr 57/X/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 15 radnych 
 
8/ projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do opiniowania kandydatów na 
ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Ciechanowie 
 
Do składu Zespołu zgłoszeni zostali: 
Beata Ciska 
Jan Woliński 
Grzegorz Klein 
Stanisław Makijonko 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 58/X/2011 przyjęta została 13 głosami przy 2 
wstrzymujących się (głosowało 15 radnych). 
 
9/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę na terenie Gminy Grudusk 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zaproponował, aby taryfę opłat za wodę zwiększyć o  
5 % w stosunku do roku ubiegłego. 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko stwierdził, że Zakład Usług Wodnych nie powinien 
podnosić ceny wody dla naszej gminy, gdyż Rada Gminy zwolniła ich z podatku od 
nieruchomości oraz oddano w użytkowanie nową hydrofornię. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w wersji zaproponowanej przez Zakład Usług Wodnych. 
 
W/w Uchwała została odrzucona jednomyślnie (głosowało 15 radnych). 
 
W dalszej części dyskusji radni ustalili, aby przyjąć cenę 1 m3 wody w wysokości  
2,10 zł brutto oraz 1 zł + VAT za wodomierz. 
 
W kolejnym głosowaniu Uchwała Nr 59/X/2011, zawierające powyższe stawki, 
przyjęta została jednomyślnie (głosowało 15 radnych).  
 

(podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 
Ad.pkt.8 
 
     Pan Szymon Budnicki – informatyk Urzędu Gminy zapoznał z projektem „e-Urząd” 
i wyjaśnił na czym polega korzystanie z elektronicznego obiegu dokumentów, jaką 



  

korzyść będą z tego mieli pracownicy Urzędu Gminy oraz mieszkańcy, którzy sprawy 
w Urzędzie będą mogli załatwiać drogą elektroniczną. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „Marszałek Struzik podpisał program, w ramach 
którego zniknie problem dostępu do internetu szerokopasmowego w południowej 
części naszej gminy. Do 15 lipca musimy skasować stary autobus szkolny aby był 
efekt ekologiczny. W najbliższy piątek Urząd Gminy pracuje normalnie, chociaż tylko 
w połowie obsady pracowniczej. Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa 
żąda dokumentów o celowości zagospodarowania niektórych gruntów, np. wjazdów 
na osiedla. Od Ministra Zdrowia wpłynęło pismo dotyczące naszego Ośrodka Zdrowia, 
w tej sprawie spotkamy się z Komisją Społeczno-Socjalną. Zapraszam wszystkich na 
festyn w dniu 2 lipca, który odbędzie się przy szkole. Do końca czerwca można 
zgłaszać kandydatów na ławników. Proszę, aby radni i sołtysi zaaktywizowali  
wyborców w zakresie zgłaszania swoich kandydatur na ławników. Zapraszałem na 
festyn w dniu 2 lipca, natomiast w dniu 21 sierpnia odbędzie się piknik rodzinny 
związany z działaniami dotyczącymi  trzeźwości. Do udziału w imprezie zapraszamy 
rodziców z dziećmi. Fundacja „Ciuchcia Krasińskich” zaprasza na konferencję nt. 
spraw związanych z wdrażaniem projektów unijnych, która odbędzie się w dniu 27 
czerwca w Łagunach.” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „na wysypisku odpadów komunalnych leży pozrywany z 
dróg asfalt.  Czy będzie miał jakieś przeznaczenie ?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „asfalt ten będzie można wykorzystać do łatania 
dziur na drogach, jeżeli uda się go nam rozdrobnić.” 
 
Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt poinformował, że Pani Dina Duszyńska 
złożyła pismo, w którym prosi o przedłużenie okresu wynajmu mieszkania w Ośrodku 
Zdrowia do dnia 31 grudnia 2012 roku. 

(pismo Pani Duszyńskiej w załączeniu protokołu) 
 
Rada przychyliła się do w/w prośby. 
 
Na zakończenie wystąpienia Pan Wójt zapoznał z komunikatem Wojewódzkiego 
Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Warszawie, dotyczącego badań 
technicznych opryskiwaczy. 

(komunikat w załączeniu protokołu) 
 
 
Ad.pkt.9 
 
      Po wyczerpaniu się porządku obrad, X Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
    Protokółował                                                             Przewodniczący Rady 
Jerzy Czarniewicz                                                               Marek Piotrowicz 


